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ATA DA 01ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CAEX/COEX EM 2016 1 

No terceiro dia do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, às dez horas e trinta minutos, no 2 

Anfiteatro da Reitoria, com transmissão para os campi de Araras e Sorocaba por meio de 3 

videoconferência e através do serviço Skype™ para o campus Lagoa do Sino, ocorreu uma Reunião 4 

Extraordinária da Câmara de Atividades de Extensão do Conselho de Extensão (CAEx/CoEx), sob a 5 

presidência da Prof.ª Dr.ª Cláudia Maria Simões Martinez, Pró-Reitora de Extensão da Universidade 6 

Federal de São Carlos. Estiveram presentes os membros que assinaram a lista de presença ao final 7 

desta ata. 8 

1. EXPEDIENTE 9 

1.1 Comunicações da Presidência 10 

1.1.1 – Não houve nenhuma comunicação por parte da Presidência desta Câmara no decorrer desta 11 

Reunião Extraordinária. 12 

1.2 Comunicações dos Membros 13 

1.2.1 – Não houve nenhuma comunicação por parte dos membros desta Câmara no decorrer desta 14 

Reunião Extraordinária. 15 

2. ORDEM DO DIA 16 

2.1 Análise e aprovação das minutas dos Editais ProEx 2016, para posterior encaminhamento ao 17 

CoEx. – A Professora Cláudia começou a sessão explicando que o motivo desta reunião extraordinária 18 

ter sido convocada é para que se possa aprovar por esta Câmara as minutas dos Editais ProEx 2016, 19 

encaminhadas pelos coordenadores das Coordenadorias de Área da ProEx à Pró-Reitoria de Extensão 20 

após terem sido propostas e aprovadas pelas respectivas comissões assessoras responsáveis por cada 21 

um dos editais. Esta análise e a aprovação dos textos por parte deste colegiado são etapas 22 

fundamentais e necessárias para a submissão da proposta dos textos de cada edital à deliberação do 23 

plenário do Conselho de Extensão, o que deve ocorrer ainda esta tarde, às 14 horas, neste mesmo 24 

Anfiteatro da Reitoria, por este motivo fez-se necessária esta reunião em dia atípico e fora de seu 25 

horário tradicional. A Professora Cláudia relatou os motivos pelos quais os tradicionais editais da 26 

ProEx para este ano de 2016 estão sendo lançados apenas neste momento, uma novidade que se 27 
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relaciona com as restrições orçamentárias e com a crise econômica que vem acontecendo nos últimos 28 

meses no país, e que resultou em incertezas sobre o orçamento porventura disponível para o 29 

financiamento dos editais para este ano, conforme é possível acompanhar nas atas das últimas reuniões 30 

deste colegiado. Uma vez que já é possível mensurar com maior certeza os recursos que estarão 31 

disponíveis no orçamento da ProEx para 2016, agora fica viável realizar a abertura dos diferentes 32 

editais para o financiamento de atividades de extensão propostas por toda a comunidade universitária. 33 

Durante a reunião do Conselho de Extensão que ocorrerá esta tarde, serão apresentadas a Prestação de 34 

Contas do exercício de 2015 da ProEx e também a Proposta Orçamentária para 2016, já considerando 35 

os valores disponíveis para distribuição em cada um dos editais que agora serão apreciados. Caso esta 36 

prestação de contas e esta proposta orçamentária sejam aprovadas por aquele colegiado, a expectativa 37 

é a de já apresentar as minutas desses editais ora submetidos à CAEx na sequência daquela reunião, 38 

com a possibilidade de lança-los conforme definido pelos seus respectivos cronogramas, se houver a 39 

aprovação do CoEx para isso e se não forem requeridas modificações ou revisões substanciais. Assim, 40 

foram apresentados aos membros desta Câmara quatro editais, o “Edital para Apoio às Atividades de 41 

Extensão a serem realizadas na UFSCar em 2016”, o “Edital de Apoio à Realização de Eventos 42 

Acadêmicos na UFSCar que ocorrerão entre maio e dezembro de 2016”, o “Edital para Apoio à 43 

Realização de Atividades Artístico-Culturais da UFSCar em 2016” e o “Edital para Apoio à 44 

Realização de Atividades de Extensão na UFSCar no âmbito do Programa "Qualidade de Vida na 45 

UFSCar (PQV)" para 2016”. A Professora Cláudia esclareceu as modificações nos cronogramas de 46 

tramitação e no apoio das propostas, relativos ao lançamento dos editais somente no mesmo ano de 47 

realização das atividades apoiadas, bem como as modificações na distribuição e na operacionalização 48 

do consumo de recursos financeiros e de bolsas de extensão viabilizados por estes editais. O Edital de 49 

Eventos Acadêmicos, por exemplo, que tradicionalmente era realizado duas vezes ao ano, será, nesta 50 

edição, realizado para o apoio de propostas que acontecerão até o final do mês de dezembro de 2016, 51 

não existindo neste ano um novo edital para o período do segundo semestre. Além disso, as propostas 52 

encaminhadas pelas comissões assessoras preveem que os editais priorizem o pagamento de bolsas de 53 

extensão aos estudantes de graduação da UFSCar, não existindo, nesta edição, a possibilidade de 54 

distribuição de recursos financeiros como acontecia nas edições anteriores. Por suas especificidades, o 55 

Edital de Eventos, que não prevê o pagamento de bolsas de extensão, passa a contar com um suporte 56 

máximo de R$ 800,00 reais por atividade contemplada, existindo agora novas regras para o 57 
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processamento e o consumo dos recursos distribuídos de acordo com novas legislações e normativas 58 

em vigência, o que significa que esses recursos não mais serão operacionalizados através dos antigos 59 

formulários de “Solicitação de Numerário (SN)”, mas através de requisições para a aquisição de 60 

produtos e serviços realizados junto à FAI-UFSCar, conforme instruções presentes no Anexo 1 deste 61 

edital. Com relação ao Edital de ACIEPEs cujas propostas já se encontram aprovadas e entrarão em 62 

execução nos próximos dias, a proposta da comissão assessora responsável é a de prover apenas o 63 

pagamento de bolsas de extensão, de igual modo aos demais editais ora apresentados, sendo possível 64 

para as atividades já aprovadas a solicitação desse complemento não previsto inicialmente. Essas 65 

alterações, ao mesmo tempo em que apresentam uma nova dinâmica no apoio às atividades de 66 

extensão realizadas pela ProEx, também mantém a oferta de todos os editais tradicionalmente 67 

disponibilizados e ainda viabiliza a distribuição de recursos de apoio dentro da lógica de privilegiar a 68 

atuação de bolsistas de extensão que, através de sua atuação extensionista, complementam a sua 69 

formação profissional e social, melhorando a sua qualificação dentro de suas respectivas áreas de 70 

atuação. Passando a palavra aos membros, a Prof.ª Dr.ª Larissa Riani Costa Tavares, coordenadora do 71 

Núcleo de Extensão UFSCar–Saúde (NuSau/ProEx) questionou a presidência se existia alguma 72 

reflexão a respeito da possibilidade de financiamentos especiais para a Campanha UFSCar Contra o 73 

Aedes, campanha institucional da UFSCar que se congrega à campanha nacional do Ministério da 74 

Educação (MEC) de combate ao mosquito transmissor da Dengue, da Febre Chikungunya, da Febre 75 

Amarela e do Zika Vírus. A Professora Cláudia respondeu à coordenadora do NuSau informando que 76 

até houve a reflexão sobre a possibilidade de abertura de um edital temático exclusivo para atividades 77 

relacionadas ao tema no âmbito do Programa Qualidade de Vida na UFSCar (PQV), mas que devido 78 

ao cenário econômico e ao orçamento ora disponível, e diante da demanda, da urgência e da 79 

necessidade de atuações incisivas de toda a comunidade no combate ao mosquito transmissor, o 80 

cenário ideal seria a obtenção de recursos orçamentários complementares que permitissem a realização 81 

de atividades mais robustas, com um financiamento mais adequado das propostas, permitindo um 82 

impacto acadêmico e social mais relevante. A Administração Superior da Universidade já tem 83 

trabalhado nessa questão junto ao MEC e também junto ao Ministério da Saúde (MS) no sentido de 84 

obter alguma complementação orçamentária que possibilite fortalecer as ações da Universidade nesta 85 

área, inclusive e especialmente através da extensão universitária, embora nada impeça que os 86 

coordenadores de atividades de extensão que desejem trabalhar com o tema em diferentes áreas de 87 
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atuação vinculem suas propostas nestes editais ora em apreciação, para a viabilização de ações 88 

menores e mais pontuais, sem problema algum. A ProEx espera poder ter maiores informações sobre a 89 

disponibilização de recursos orçamentários complementares para atividades relacionadas ao combate 90 

ao mosquito Aedes Ægypti nas próximas semanas, e levará ao conhecimento da CAEx e também do 91 

Conselho de Extensão quaisquer propostas de editais ou de outras atuações adicionais no âmbito da 92 

Pró-Reitoria de Extensão que venham a ser realizadas. O Prof. Dr. Bernardo Arantes do Nascimento 93 

Teixeira, coordenador do Núcleo de Extensão UFSCar–Município (NuMun/ProEx) questionou a 94 

presidência sobre a disponibilização de editais para a realização de ACIEPEs e de Cursos de 95 

Especialização no segundo semestre de 2016. A Professora Cláudia informou que estes dois editais 96 

estão previstos para serem abertos durante os meses de abril ou maio deste ano, viabilizando o apoio 97 

de ACIEPEs nas mesmas características do apoio ora fornecido para as atividades que ocorrerão no 98 

segundo semestre deste ano, bem como para a regulamentação da oferta de cursos de especialização 99 

que terão início no mesmo período. Não havendo mais nenhuma solicitação de esclarecimentos, a Pró-100 

Reitora de Extensão submeteu os textos propostos para os quatro editais acima apresentados à 101 

aprovação dos membros presentes, de modo que foram todos aprovados por unanimidade. Assim, os 102 

mesmos serão encaminhados para apreciação do Conselho de Extensão em reunião que ocorrerá esta 103 

tarde. 104 

Nada mais havendo a tratar, a Prof.ª Dr.ª Cláudia Maria Simões Martinez agradeceu a presença de 105 

todos e declarou encerrada esta reunião, na qual eu, Diego Profiti Moretti, Assistente em 106 

Administração da Pró-Reitoria de Extensão, lavrei a presente Ata, a qual assino, após ser assinada pela 107 

Professora Cláudia e pelos demais membros presentes. 108 

Prof.ª Dr.ª Cláudia Maria Simões Martinez (Presidente)                . 109 

Prof. Dr. Fábio Gonçalves Pinto (pelos Coordenadores da ProEx)              . 110 

Prof. Dr. Marcos Arduin (pelo CCBS)                  . 111 

Prof.ª Dr.ª Alexandra Sanches (pelo CCN)                 . 112 

Prof. Dr. Rodolfo Antônio de Figueiredo (Pró-Reitor Adjunto)                . 113 

Prof. Dr. Murillo Rodrigo Petrucelli Homem (Coordenador da CCEx)               . 114 

Prof. Dr. Wilson Alves Bezerra (Coordenador da CCult)                . 115 

Servidora TA Sra. Eunice Aparecida Romão Cândido Porto (Coordenadora da CAEv)            . 116 

Prof. Dr. Bernardo Arantes do Nascimento Teixeira (Coordenador do NuMun)             . 117 
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Prof.ª Dr.ª Larissa Riani Costa Tavares (Coordenadora do NuSau)              . 118 

Prof.ª Dr.ª Marta Cristina Marjotta Maistro (Coordenadora do NuEmp)              . 119 

Servidor TA Sr. Diego Profiti Moretti (Secretário da CAEx/CoEx)              . 120 
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